

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年10月 星期四  
15 农历乙未年九月初三  
十二霜降  
天气：晴到多云，部分地区有霾；东北到东风3级；  
26℃—14℃；市区空气质量预测：轻度污染

今日12版  
总第14667期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 习近平总书记在文艺工作座谈会上的重要讲话公开发表

新华社北京10月14日电 2014年10月15日，习近平总书记主持召开文艺工作座谈会并作重要讲话。今日，这篇重要讲话公开发表。

习近平在讲话中指出，实现中华民族伟大复兴需要中华文化繁荣兴盛，中国精神是社会主义文艺的灵魂，要创作无愧于时代的优秀作品，坚持以人民为中心的创作导向，加强和改进党对文艺工作的领导。

这篇重要讲话对繁荣发展社会主义文艺，建设社会主义文化强国具有重要指导意义，讲话公开发表为广大党员、干部和文艺工作者深入学习贯彻提供了基本文献。

讲话全文见2、3版

## 深耕“试验田”

### ——宁波保险创新综合示范区建设一年间

□本报记者 杨绪忠

巨灾保险惠及每一位新老市民、全国首推食品安全责任险、医疗责任的“宁波解法”走向全国、小额贷款保证保险为7000余家小微企业输血、本地保险法人机构实现零的突破……

作为全国保险改革的一块“试验田”，宁波保险创新综合示范区由保监会、浙江省和宁波市共建。一年来，示范区通过政策引导和市场化相结合的“精耕细作”，已经结出累累硕果：共推出具有全国领先意义的9大创新产品，同时巩固推广了医疗责任险等5大项目。

不久前，省委书记夏宝龙在宁波调研时，要求各地推广学习宁波经验，坚持问题导向，加快推进保险业改革创新，为群众谋实惠，让群众得安心，更好地发挥保险在服务经济社会发展和推进治理体系、治理能力现代化中的作用。

中国保监会主席项俊波对宁波保险创新综合示范区所取得的成就也高度评价。

他表示，宁波经验可操作性强，易于复制，有很多举措可向全国推广。

### 服务民生，破解社会治理难题

今年10月8日，北仑姚墅村165户受灾村民通过银行转账的方式收到22.85万元救助款，以弥补他们因台风“杜鹃”造成的经济损失。“台风带来内涝，我家积水超过1米，经过保险人员查勘定损，我获得了2000元赔偿，钱虽然不多，但让人心暖。”年近五旬的村民沃美丽说。

地处东海之滨的宁波，是台风多发地。去年11月，市财政出资3800万元，为全体新老市民购买巨灾风险保障，涵盖台风、暴雨、洪水等自然灾害及其引发的滑坡、泥石流等次生灾害，总保额6亿元。这是国内首个同时提供人员伤亡和财产损失的巨灾保险。今年年初以来，巨灾保险已受理17.4万户台风受灾家庭的赔付申请，赔付超8000万元。

在经济新常态下，宁波积极探索风险管理和矛盾化解的新机制、新途径，形成了包括巨灾保险在内的一批有特色、可持续、可复制的创新成果。

食品安全保险让城乡居民“舌尖”上的安全更有保障。今年5月，鄞州区在全国首先试点区域性公共食品安全责任险，政府出资300万元，向保险公司购买累计11亿元的风险保障，惠及全区80余万城乡居民及10万名中小学、幼儿园师生和数万名建筑施工人员。

“由政府购买公共保险服务，能有效解决事故善后、经济赔偿、纠纷调处等，同时加强事故前端的风险管理。”国寿财险宁波市分公司总经理费剑锋说。

针对各地出现的“倒楼”事件，今年7月，镇海区推出了全国第一个区域性城镇居民住房综合保险试点，政府出资204万元，为全区1834栋老旧住房上了保险，提供监测管理。

【下转第4版】

## “阿拉宁波”是“宁波帮”共同的家 旅港宁波籍社团 座谈会举行

### 刘奇致辞 唐一军参加

本报香港电（记者吴向正 殷聪）昨日，旅港宁波籍社团座谈会在香港举行，来自香港宁波同乡会、香港甬港联谊会、世界中华宁波总商会的乡贤们欢聚一堂，共叙乡情、共谋发展。省委常委、市委书记刘奇在会上致辞，市政协主席唐一军，市委常委、北仑区委书记马卫光，副市长王剑侠等出席。

香港宁波同乡会会长、世界中华宁波总商会会长、香港甬港联谊会名誉会长李达三，香港宁波同乡会会长李本俊，香港甬港联谊会会长徐鸣翔，世界中华宁波总商会会长周亦卿出席座谈会。

刘奇代表市委、市人大、市政府、市政协，向各位乡贤表示衷心感谢和良好祝愿。他说，香港宁波同乡会、香港甬港联谊会、世界中华宁波总商会，是我市在香港最重要的三大同乡社团。长期以来，“三会”团结动员广大在港宁波籍乡贤，大力发扬爱国爱港爱乡传统，为家乡建设发展、为香港繁荣稳定、为祖国富强昌盛作出了重要贡献。各位乡贤始终不忘家乡，始终不遗余力支持家乡建设发展，在深化甬港交流合作、促进两地共同发展

中发挥了特殊作用。“天下‘宁波帮’有一个共同的家，那就是‘阿拉宁波’；天下‘宁波帮’有一种共同的语言，那就是‘阿拉宁波话’；天下‘宁波帮’有一个共同的愿望，那就是把‘阿拉宁波’建设得更加美好。”刘奇在会上动情地说，家乡建设发展始终离不开各位乡贤的关心支持。真诚希望广大“宁波帮”人士始终保持强烈的家国情怀，一如既往地关心家乡、建设家乡、发展家乡，汇聚起推动宁波改革发展的磅礴力量，让“宁波帮”精神薪火相传、永放光芒。我们将加强同“宁波帮”人士的联络联谊，为“宁波帮”人士回乡省亲访友、投资创业、兴办公益提供一切便利、创造最好环境，让每一位“宁波帮”人士深切感受到家的温暖，永远记住心中的那一份乡愁。

李达三先生热爱家乡，热衷慈善事业，热心社团发展，前不久被香港特区政府授予大紫荆勋章。在座谈会上，刘奇等领导对李达三先生表示热烈的祝贺和崇高的敬意。与会乡贤对宁波发展的成绩感到十分欣喜，表示将一如既往地尽己所能，为家乡建设发展再作贡献。

## 污水干管施工忙

施工人员在鄞西污水处理厂一期工程污水干管铺设现场进行主干管沉井施工。作为鄞西污水处理厂的重要配套干管，该工程建成后，将连通鄞州城区管网，提高管网覆盖率，最大范围实现截污纳管。目前，工程进度已过半。

（徐能 朱娇娇 摄）



### 今日推荐

#### 2016年国考 宁波招考308人

首次仅面向体制外人员

#### 城区禁货区域11月5日起扩大 “新四禁”核心区面积倍增

第5版

#### 美俄合作打击“伊斯兰国”？ 美防长卡特：不能！

第11版

#### 距2015宁波国际马拉松 开跑还有9天

#### 派

甬派新闻客户端

## 卢子跃在督查奉化江综合整治工作时强调 狠抓落实推进千日攻坚行动 务求实效早让群众享受成果

本报讯（记者易鹤）奉化江综合整治千日攻坚行动实施时间已过半，进展成效如何？昨天上午，市长卢子跃又一次深入一线现场督查综合整治工作。他强调，要全面贯彻落实省、市决策部署，坚持发展和生态“两手抓、两不误、两促进”，全面深化“五水共治”，严格落实各级河长工作职责，紧紧围绕“六全四化”治理目标，狠抓落实推进千日攻坚行动，务求实效早日让群众享受到治理成果。

卢子跃来到鄞州明辉路污水干管工程工地查看进展，要求一鼓作气、统筹推进污水管网建设，早日实现区域全覆盖。在位于奉化江桥的奉化江堤防胡家渡段整治工程现场，卢子跃仔细听

取项目建设情况汇报，实地察看水文岸滩，要求工程规划设计要遵循规律、科学评估，加快实现两岸堤防全部封闭。卢子跃指出，治水是百年大计，要坚守安全底线、坚持质量为先，严格把好原材料关、施工关、验收关，确保工程项目建设质量；全面提升“五水共治”水平，坚持环境协调、美化设施景观，加强综合利用，给沿岸增添一道道风景线。

卢子跃召开会议听取奉化江综合整治工作汇报，对相关各地各部门前阶段工作给予充分肯定。他强调，下一步要鼓足一口气，持之以恒抓落实，抢抓进度、明确职责，与“提升城乡品质、建设美丽宁波”专项行动有机结合，按照路线图和时间表，加快推进项目早

动工、早建成、早投用；着眼一盘棋，统筹施策抓落实，坚持治标与治本相结合、生产生态相结合、整治与管护相结合，形成长效机制，巩固深化治理成效，努力打造落实河长制的标杆河、三江六岸的示范段、流域治水的样板工程；拧成一股绳，齐心协力抓落实，坚持“两江同治、上下游齐治”，调动和依靠群众的积极性、创造性，广泛发动群众参与治水中来，各地各部门加强左右联动、上下互动，形成强大合力，早日让群众享受到治理成果，实实在在感受到水质的提高、洪涝的缓解、环境的改善、品质的提升。

副市长李安定、市政府秘书长王建社参加督查。

## 杭州湾新区一工程获全国“优秀园林工程”金奖

本报讯（记者黄程 杭州湾报道组 虞昌胜 通讯员杜文平）在盐碱地上做绿化工程，是行业内公认的难题；想要在这样的环境下做出国家级园林工程金奖，更是难上加难。在杭州湾新区中心湖，就有人完成了这艰难的任务。近日，杭州湾

新区中心湖西区景观绿化工程被中国风景园林学会评为2015年度全国“优秀园林工程”金奖。一年前，该工程曾获得2014年浙江省“优秀园林工程”金奖。

据了解，该工程以杭州湾中心湖为中心主体，沿中心湖岸东至滨海大道、西至中心一路，南至滨海一路，北至八塘江北岸。工程总占地面积15万平方米，其中绿化面积95734平方米，项目涉及土石方工程、土壤改良、绿化种植、木栈道工程、铺装、景观水池、球场、排水及电气工程等内容。

## 刘奇拜访张晓明

本报香港电（记者吴向正 殷聪）昨日上午，省委常委、市委书记刘奇拜访了中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任张晓明。

刘奇向张晓明介绍了我市经济社会发展和甬港两地交流合作情况，对中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室长期以来对宁波经济社会发展和甬港两地交流合作给予的大力支持和帮助表示诚挚感谢。

刘奇说，香港是海外“宁波帮”人士的重要集聚地，宁波与香港有着特殊的渊源关系。一直以来，广大香港“宁波帮”人士秉承爱国爱港爱乡的优良传统和可贵品质，积极发挥桥梁纽带作用，推动宁波与香港建立了多层次、宽领域、全方位的合作关系。甬港经济合作论坛已举办十多届，知名度和影响力越来越

越大，被誉为“内地城市与香港合作的典范”。希望中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室一如既往地关心支持宁波建设，一如既往地关心支持宁波和香港的交流合作，促进甬港两地互利共赢发展。

张晓明对宁波改革发展取得的成就表示祝贺，对甬港经济论坛取得的成效给予高度评价。他说，广大香港“宁波帮”人士立足香港、胸怀祖国，是维护香港繁荣稳定、促进内地和香港交流合作的重要力量。宁波和香港都是“一带一路”的重要节点城市，合作的前景十分广阔，依托香港“宁波帮”这一特殊优势和甬港经济合作论坛这一平台作用，两地合作一定会取得更加丰硕的成果。中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室将继续为甬港两地深度合作牵线搭桥、提供支持。

## 卢子跃在东钱湖旅游度假区 调研时强调

### 在旅游文化国际化上下功夫 为国字号金字招牌增光添彩

本报讯（记者易鹤）昨天下午，市长卢子跃在东钱湖旅游度假区调研时强调，要始终坚持发展目标不动摇，始终坚持用发展的办法解决前进中的问题，更新发展理念、完善发展思路、明确发展路径，着力在推动旅游、文化发展和提升国际化水平上下功夫，坚定不移照着“绿水青山就是金山银山”这条路走下去，努力为国字号金字招牌增光添彩。

卢子跃一行实地考察了东钱湖新城核心区、游客服务中心、随风帆船码头、水上休闲区，详细了解规划建设、经营运行等情况，还乘坐体验了水上巴士，参观了房车营地。卢子跃听取了东钱湖旅游度假区工作汇报并予以充分肯定。他指出，东钱湖是大自然赋予宁波的宝贵的生态资源禀赋。东钱湖旅游度假区是提升城乡品质、建设美丽宁波的重要区域，是宁波跻身全国大城市第一方阵的重要力

量。要以跻身首批国家级旅游度假区为契机，着力在推动旅游和文化融合创新发展上下功夫，着力在提升区域国际化水平和人才智力集聚水平上下功夫，精心打造“国内一流、国际知名”的旅游度假区。

卢子跃强调，要始终坚持发展目标不动摇，科学前瞻规划、贯彻实施规划，一张蓝图绘到底、干到底，做到保护好湖水、管控好湖岸、开发好新城，推动产、城、人的融合，实现生产、生活、生态的和谐。要始终坚持更新发展理念，切实转变发展方式，加快完善基础设施，加紧升级改造，科学有序引进项目，挖掘文化底蕴特色，加大营销宣传力度，在城乡品质提升中力争走在前列。要始终坚持用发展的办法解决前进中的问题，科学谋划、强化对接，认真编制和精心实施好“十三五”发展规划，让旅游度假区更加引人入胜、美名远扬。

副市长林静国、市政府秘书长王建社参加调研。